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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:314 Skyddsombudens dag

Den 23 oktober är skyddsombudens dag. Detta är en del av arbetsmiljöveckan, 
som äger rum varje år i oktober. Skyddsombuden spelar en avgörande roll för 
arbetsmiljön på våra arbetsplatser. De är arbetstagarnas röst och företrädare i 
det dagliga arbetet med att skapa hälsosamma arbetsplatser och för att alla ska 
komma hem friska och hela efter arbetsdagens slut.

Som skyddsombud har du rätt att få den utbildning som krävs för att du på 
bästa sätt ska kunna vara de anställdas röst i fråga om skydd mot ohälsa och 
olyckor på arbetsplatsen. Utan skyddsombud skulle våra arbetsplatser vara 
mindre trygga och olyckorna fler.

Under januari 2024 genomförde LO en enkätundersökning bland skyddsombud 
i 13 fackförbund med drygt 14 100 svarande. Bland annat frågade man varför 
de blivit skyddsombud och vad som hindrar andra från att ta på sig uppdraget. 
Från enkäterna framgick att man i huvudsak vill bli skyddsombud för att man 
vill vara med och bidra till bättre arbetsmiljö på sin arbetsplats. Det som 
framkom som anledningar till att man inte vill ta sig an uppdraget eller avsäger 
sig detsamma är bland annat rädsla för repressalier från företaget, att du har en 
otrygg anställning samt att arbetsgivaren inte ger rätt förutsättningar och tid för 
uppdraget.

Arbetslivsministern har tidigare uttryckt att det är angeläget att fler arbetstagare 
är beredda att ta på sig uppdraget som skyddsombud på sin arbetsplats, för att 
åstadkomma bättre arbetsmiljö.

Jag vill därför fråga statsrådet Paulina Brandberg:

 

Vilka åtgärder är statsrådet beredd att vidta för att skapa bättre förutsättningar 
för skyddsombud att utföra sitt uppdrag?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-24
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


